Bijlage A: contactgegevens voor Amsterdam UMC, locatie AMC 

[Onderzoeker]: [voor hoofdonderzoeker van centrum: naam, contactgegevens en bereikbaarheid]	Comment by Harlaar, O. (Oscar): Bij voorkeur hier het directe telefoonnummer/e-mailadres van de hoofdonderzoeker vermelden.

< indien van toepassing> 
 [Onderzoeksverpleegkundige/onderzoeksarts/verpleegkundig specialist]: 

< indien van toepassing> Onafhankelijk deskundige: [naam, type arts/deskundige, contactgegevens en bereikbaarheid]	Comment by Harlaar, O. (Oscar): Bij voorkeur hier het directe telefoonnummer/e-mailadres van de onafhankelijk deskundige vermelden.

Klachten: de afdeling Patiëntenvoorlichting & Klachtenopvang vindt u op de begane grond van de polikliniek (A0). Zij is geopend op werkdagen van 9.00 - 12.30 uur en 13.00 - 15.30 uur. Dan is de afdeling ook telefonisch bereikbaar (020 566 3355). Als de afdeling gesloten is, dan kunt u een voicemailbericht inspreken of een e-mail sturen. Het e-mailadres van de afdeling is patientenvoorlichting@amc.nl.
[bookmark: _GoBack]
Functionaris voor de Gegevensbescherming van de instelling: privacy@amsterdamumc.nl

<indien van toepassing> Functionaris voor de Gegevensbescherming van de verrichter:

Voor meer informatie over uw rechten: [Contactgegevens [inclusief website] van de verantwoordelijke(n) voor de verwerking van persoonsgegevens]:

<indien van toepassing aan te vullen met bijvoorbeeld coördinerend onderzoeker en/of een alarmnummer/24-uur bereikbaarheid> 


