Vragen aan de METC? Stel ze tijdens het digitale spreekuur

“Moet dit langs de METC, de functionaris gegevensbescherming of de wetenschapscommissie?” Onderzoekers krijgen deze lente de kans om op dinsdagmiddagen via Teams in gesprek te gaan met de voorzitter van de Medisch Ethische Toetsingscommissie (METC). Bijvoorbeeld om beter wegwijs te worden in het ethisch en juridisch landschap van onderzoek met patiëntgegevens.

Joris van der Post, voorzitter van de Medisch Ethische Toetsingscommissie (METC), stipte het al even aan tijdens de Vraag-maar-raak van 4 maart: in de maanden mei en juni loopt een pilot waarbij onderzoekers op dinsdagmiddagen tussen 14.00 en 15.00 uur via Teams een korte afspraak van tien minuten kunnen inplannen met de METC-voorzitter.

Poortwachter
Binnen een academisch ziekenhuis is de METC essentieel, het is als het ware de poortwachter van ethisch verantwoord onderzoek. Zonder goedkeuring van de METC mag medisch-wetenschappelijk onderzoek dat onder de wet medisch-wetenschappelijk onderzoek met mensen (WMO) valt simpelweg niet van start gaan.

Laagdrempelig contact
Laagdrempelig contact met de METC helpt onderzoekers om sneller, zorgvuldiger en met meer vertrouwen hun onderzoek op te zetten. Vragen kunnen vroegtijdig worden besproken, waardoor kostbare tijd en onduidelijkheid wordt voorkomen.

Deelname spreekuur
Wie gebruik wil maken van dit spreekuur, kan een e-mail sturen naar metc@amsterdamumc.nl met daarin naam, gewenste datum, het METC-nummer van de studie (indien van toepassing) en een beknopte omschrijving van de vraag.

Pilot
Met deze pilot wil de METC de drempel verlagen voor contact met de commissie en onderzoeken of er behoefte is aan een meer directe vorm van overleg. Bij voldoende belangstelling wordt het initiatief na juni voortgezet.
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